

Resocijalizacija: Tre a ku a

Provoditelj: Humanitarna organizacija Zajednica Susret

Godina provedbe: 2019

Kratki opis programa

Osiguravanje postpenalnog prihvata bivših zatvorenika te smještaj u Terapijsku zajednicu, s ciljem osnaživanja i, po izlasku, smanjenja rizika od socijalne isključenosti uz razvijanje kvalitetnijih obiteljskih odnosa i prihvatljive socijalne mreže.

Sažetak programa

Tre a ku a provodi se dvije godine za redom i usmjerena je na najkritičniju razdoblje zatvorske populacije – izlazak iz kaznenog tijela po izdržavanju kazne zatvora i ponovno uključivanje u društvo. Važnost postpenalnog prihvata i stvarna pomoć u prvim trenucima po izlasku iz zatvora/kaznionice u direktnoj je vezi s recidivizmom. Tre a ku a je prepoznata kao projekt koji cilja upravo te potrebe: osiguranje smještaja i osnovnih životnih potreba (osigurava Partner na projektu), neposredan rad kroz individualno i grupno savjetovanje, učenje socijalnih i životnih vještina, jačanje samopouzdanja, povezivanje s obitelji, stvaranje zdravih životnih i radnih navika, nošenje sa stresom i učenje tehnika kvalitetnog rješavanja životnih problema. Uz to projekt je usmjeren i na aktivnosti poludnevnog boravka koji ciljanoj skupini omogućava kvalitetno provođenje slobodnog vremena i svaku podršku koja će utjecati na umanjivanje socijalne isključenosti. Provodit ćemo aktivnost individualnog savjetodavnog rada te ćemo tako pomoći korisnicima oko problematike koja im utječe na život. Od 2. do 12. mj. provodit ćemo aktivnost grupnog rada koje će se odnositi na rješavanje obiteljske problematike. Od 3. do 12. mj. uspostaviti ćemo komunikaciju s obiteljima i raditi na pozitivnijim odnosima, rješavanju komunikacijskih problema. Od 4. do 12. mj. biti će uključeni u radionicu psihosocijalnih vještina što će ih osnažiti i osposobiti za povratak u lokalnu sredinu. Od 3. do 12. mj. sudjelovati će u kreativnim radionicama, naučiti će komunicirati unutar grupe, stvoriti će pripadnost grupi te će jačati samopouzdanje. Od 6. do 12. mj. pomagati će u pronalasku posla, smještaja i priprema za povratak u sredinu iz koje dolaze. Kada napuste TZ, u prostorijama Udruge osigurano im je provođenje slobodnog vremena, kvalitetnije će se posvetiti sebi i biti će zaštićeni. Isto tako, za trojicu korisnika predviđeno je doškolovanje/prekvalifikacija u sklopu javnih pučkih učilišta. Vrlo bitno za projekt je informiranje i senzibiliziranje javnosti te administriranje projekta. Evaluacija će se provoditi na početku i na kraju svake radionice.

1. Županije provedbe

Brodsko-posavska, Požeško-slavonska, Sisačko-moslavačka, Varaždinska, Grad Zagreb

2. Voditelj programa

Miroslava Rožankovi

3. Ciljevi koji se postižu programom

Opći cilj projekta je pružanje potpore provođenju pojedinačnog programa izdržavanja kazne zatvora u vidu osiguravanja postpenalnog prihvata te povećanja socijalne uključenosti i reintegracije korisnika u društvo. Postizanje ovog cilja planirano je tako da će se u suradnji sa zatvorskim sustavom pravovremeno planirati postpenalni prihvati te će se osobama u potrebi nakon izdržavanja kazne zatvora osigurati smještaj i sigurno okruženje kroz prijelazno razdoblje do konačne reintegracije u njihovu društvenu sredinu. Osim osiguravanja smještaja i osnovnih životnih potreba (osigurava Partner na projektu), kroz neposredni rad, grupno i individualno savjetovanje, raditi će se na učenju socijalnih i životnih vještina; jačanju samopouzdanja; povezivanju s obitelji; razvijanju zdravih te društveno prihvatljivih životnih i radnih navika; nošenju sa stresom te učenju tehnika kvalitetnog rješavanja životnih problema. Sve navedeno olakšati će im uključivanje u društvo kao korisnih i prihvatljivih članova društva, sposobnih za povratak na tržište rada i sudjelovanje u svim društvenim aktivnostima uz novorazvijene ili obnovljene odnose s obitelji i okolinom. S obzirom

na to da prijavitelj Humanitarna organizacija zajednica Susret ima sjedište u Zagrebu koje omogućava provođenje aktivnosti poludnevnog boravka, ciljanoj skupini omogućiti se i kvalitetno provođenje slobodnog vremena. Kroz navedene aktivnosti ostvarit će se posebni ciljevi – pružanje podrške ožujanju obiteljskih veza bivših zatvorenika i podržavanju njihovog kontakta s djecom te unapređena programa za korisnike na području smislenog provođenja slobodnog vremena. Kao Partner na projektu „Treća kuća“ sudjelovat će Dom za ovisnike Zajednice Susret, odnosno Terapijska Zajednica Ivanovac (Brodsko-posavska županija) čime se teži na regionalnoj ujednačenosti projekata usmjerenih smanjenju i prevenciji socijalne isključenosti u Republici Hrvatskoj.

4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: 150

Opis: Indirektni korisnici su suradnici iz zatvora i kaznionica te građani koji su o ovom projektu saznali putem web-a i Facebook stranice. (nemamo konkretan broj)

5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu	113	0
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike	59	0
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolničkoj liječenju		
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja	23	0
Ukupno	184	0

6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14			
14-15			
15-19			
20-24			
25-29			
30-34			
35-39			
40 nadalje			
Ukupno			

7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagrebačka	0	0
Sisačko-moslavačka	2	0
Karlovačka	1	0

Varaždinska	1	0
Koprivni ko-križeva ka	0	0
Bjelovarsko-bilogorska	1	0
Primorsko-goranska	0	0
Li ko-senjska	0	0
Požeško-slavonska	3	0
Brodsko-posavska	0	0
Zadarska	0	0
Osje ko-baranjska	0	0
Šibensko-kninska	0	0
Vukovarsko-srijemska	0	0
Splitsko-dalmatinska	3	0
Istarska	1	0
Dubrova ko-neretvanska	1	0
Me imurska	0	0
Grad Zagreb	3	0
Stranci	1	0
Ukupno	17	0

8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola	1	0
Završena osnovna škola	3	0
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)	0	0
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	0	0
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	13	0
Završena viša škola (VŠS)	0	0
Završen fakultet (VSS)	0	0
Još na školovanju (u enik ili student)	0	0
Ukupno	17	0

9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Da

Metoda evaluacije procesa: Metode koje su korištene u procesu vrednovanja projekta su: usmena evaluacija korisnika po svakoj provedenoj radionici, evidencijske liste na prisutnosti korisnika na radionicama, evidencijske liste o korisnicima u projektu te ulazni anketni upitnici o zadovoljstvu korisnika programskim aktivnostima.

Evaluacija u inka: Ne

Metoda evaluacije u inka: /

Najvažniji rezultati evaluacije: Prema evaluaciji korisnika, aktivnosti su ocjenjene izrazito korisnima, odnosno pokazali su veliko zadovoljstvom sudjelovanjem na istima. Za aktivnost „obiteljska problematika“, najvišom su ocjenom ocijenili stavku da je voditelj aktivnosti u svakom trenutku bio spreman pružiti informaciju i pomo i riješiti bilo koji problem te da su aktivnosti u kojima su sudjelovali omogu ile da se osjeaju prihva eno. Za aktivnost „Razvijanje psihosocijalnih vještina“ te aktivnost „Kreativne radionice“, korisnici su se izjasnili da su radionice u potpunosti bile korisne, zanimljive te da su nau ili nešto novo.

Osim anketnih upitnika, korisnici izvještavaju kako im navedene aktivnosti zna e za njihov daljnji proces rehabilitacije i povratak u vlastitu obitelj, a poseban interes korisnici su pokazali u u enju i vježbanju razli itih psihosocijalnih vještina za koje navode da e im puno koristiti u samom programu i kasnije. Zadovoljstvo su pokazali i na kreativnim radionicama gdje su kod sebe otkrili nove talente što ih je dodatno emocionalno rastere ivalo, motiviralo za sudjelovanje na sli nim radionicama i otkrilo im vlastite vrijednosti te društveno prihva ene, nove i zanimljive na ine korištenja slobodnog vremena, a kojom vještinom se mogu e može i zara ivati za život (izrada suvenira i sl).

10. Evaluatori

Unutarnji

12. Vrste usluga

Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogu nostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogu nostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Ostali vidovi informiranja, Uklju ivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem pove anja stupnja zapošljivosti, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomo i te uklju ivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje razli itih oblika pomo i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika

13. Ostali vidovi informiranja

informiranje o pravnim pitanjima (odvjetnik)

14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja

Muškarci: 184

Žene: 0

15. Ukoliko ste provodili uklju ivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem pove anja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika

Vrsta školovanja / edukacije: Dodatno obrazovanje za jednostave poslove u zanimanju kuhar i priprematelja pizze

Muškarci: 2

Žene: 0

16. Ukoliko ste provodili razli ite edukacije o mogu nostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i sli no, navedite edukacije i broj ovisnika

Edukacije: /

Muškarci: 0

Žene: 0

17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomo i te uklju ivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika

Opis aktivnosti: Kreativne radionice "U imo kroz zabavu" - prigodne/tematske kreativne radionice:

boži na radionica – izrada adventskih vijenaca,

valentinovska radionica

maškaranje

uskršnje radionice.

Muškarci: 23

Žene: 0

18. Ukoliko ste provodili organiziranje razli itih oblika pomo i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomo i i broj ovisnika

Vrste pomoći: Pisanje životopisa, prijavljivanje na HZZ

Muškarci: 22

Žene: 0

19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika

Vrsta zapošljavanja i kratki opis: Jednog korisnika Partner je zaposlio po mjeri javnih radova u TC Ivanovac kao pomoćnog tehničkog operatera.

Muškarci: 1

Žene: 0

20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa

1

21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: Provedene su motivacijske radionice za postpenalni prihvat nakon izdržavanja kazne zatvora. Na radionicama u jednom zatvoru i tri kaznonice sudjelovalo je 113 korisnika. 17 korisnika je došlo u Terapijski centar nakon izdržavanja kazne zatvora.

Muškarci: 17

Žene: 0

22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Opis strukture i rada stambene zajednice: /

Muškarci: 0

Žene: 0

23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: Korisnici su mogli koristiti usluge besplatne pravne pomoći u vezi stambenih i drugih pitanja.

Muškarci: 15

Žene: 0

24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika

Kratki opis: Provođenje kvalitetnog slobodnog vremena u prostorijama Udruge u sklopu radnog vremena Udruge. Uključuje: korištenje interneta, tv-a, gledanje filmova, čitanje knjiga, korištenje kuhinjskog i higijenskog prostora te provođenje slobodnog vremena sa zaposlenicima Udruge u radno vrijeme Udruge. 12 korisnika je koristilo ovu uslugu. Direktni i indirektni korisnici: Kroz projekt je sudjelovalo 150 indirektnih korisnika (građani i stručni suradnici kaznonice i zatvora). Direktnih korisnika bilo je 184 i to sve muškog roda. Većina, njih 113, dolazila je iz zatvorskog sustava (putem informiranja i motiviranja za tretman ovisnosti po izlasku), 59 korisnika bilo je u terapijskim centrima te 12 korisnika koji su uspješno održavali apstinenciju.

Muškarci:

Žene:

25. Broj ovisnika beskućnika uključених u program Vaše udruge/terapijske zajednica/ustanove

Muškarci: 4

Žene: 0

Ukupno: 4

26. Opis ovisnika beskućnika prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi beskućništva i slično)

To su bili korisnici koji su po završetku kazne zatvora bili beskućnici, a također su bili u skupini osoba s problemom ovisnosti, te su po otpustu smješteni u terapijski centar kako bi započeli ili nastavili tretman. Svi su bili muškog roda, a

slijedom svih životnih događaja su ostali bez potpore obitelji.

27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

Beskućnici su smješteni u terapijskom centru nakon izdržavanja kazne zatvora. Ondje su imali mogućnost individualnog savjetovanja, sudjelovanja na grupnim radionicama (kreativnim i sociopedagoškim).

28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove

Muškarci: 0

Žene: 0

Ukupno: 0

29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedničkim karakteristikama (prosječna dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uključujući duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i slično)

/

30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

/

31. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (HRK)

75.127,58

32. Izvori financiranja

Vlastita sredstva (HRK):

Gradsko financiranje (HRK):

Županijsko financiranje (HRK):

Nacionalno financiranje (HRK): 75.127,58

Drugi izvori (HRK):